



Nro. 21. és 22.

**A' FELS. CSÁSZÁR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indúlt Bétsből, Kedden November 6-dik napján, 1810-ik
esztendőben.

B é t s.

A' közelebb múlt tsötörtökon, ugymint, minden Szentek innepnapján, dél előtt 11 órakor, predikatio és az arany gyapjas vitez Rendjeért való Sz. Mise tartatott a' Cs Udvari fő templomban. Ezen isteni szolgálaton Császár Eö Felsége, a' Fels. Csász. 's Királyi Fő Herczegnek, és az itt lévő arany gyapjas vitézek ezen Rendnek öltözetében, a' Csász. udvari tisztéktől udvaroltatván jelenvöltanak. Ugyan ezen napnak estéjen, mint a' mas nap következett minden lelkek napját meg előzőtt napon, dél után 5 órakor, Császár Eö Felsége, és a' Fels. Csász. 's Királyi Fő Herczeg a' várbéli templomnak Oratoriumába menvén vigilián, a' következett napon

pedig, úgymint minden lelkek napján del előtt 11 órakor tartatott minden lelkekért való Sz. Mi-sénn, példás buzgosággal vitték végbe keresztényi szent kötelességeket.

Az Eö Cs. Királyi Fő Herczogsége *Ferdinánd* Korona Hercege mellett szolgált Kamarás Urat, Baró *Erberg Józsefet*, ezen fontos szolgálásban mutatott különös hívségére, érdemeire, talantomaira, és szép erköltsi tulajdonságaira való tekintetből Cs. Kir. titkos Tanácsosi rangra emelni méltóztatott Fels. Urunk, melly rangjában, a' múlt szombaton tette le a' nevezett Báró Úr, Császár Eö Felsége kegyelmes kezeibe a' szokott esküvést.

Az elmúlt 1809-ik esztendőben történt Asparni véres ütközetben megtsonkítatott, vagy a' hadi szolgálatra tellyességgel elégtelennekké tétetett katonáknak, és ugyan azon szerentsétlen időben az ellenségtől meg károsítatott Asparni és Eszlingi lakosoknak számokra gyűjtetett alamisnából, a' Bétsi invalidus házakban lévő katonáság között azoknak, a' kik valamelly tagjaiktól megfosztattak, egyen egyen 300, a' kik pedig megsebesítettek, egyen egyen 20 forint osztogattatott ki; ezen kívül a' nevezett két helységbeli lakosoknak felsegélésekre 7000 forint adatott.

Az Austriai Katona Almanakban, a' Csász. Kir. Armádiának jelenvaló állapotjáról, és az annál történt változásokról következő jegyzések találatnak:

1. Az udvari hadi Tanácsnak Előülője Feldmarsal Gróf *Bellegard Henrik*; Al-Előülője Fegyvertármester Baró *Kerpen Wilhelm*. — Katona Komandirózok *Alsó Austriában* Würtembergi Her-

tzeg Ferdinánd lakik Bécsben; *Cseh Országban* Generál Gróf Collokrat Krakowszky Károly, lakik Prágában; *Belső Austriában* Fegyver Tár-
mester Hohenzollern-Hechingen Herczeg Fridrik Xavér, lakik Grétzben; *Magyar Országban* Feld-
marsal Báro Alvintzy József, lakik Bádán; *Gal-
litziában* Fegyver Tár-
mester Reus-Plauen, Her-
czeg XV Henrik, lakik Lembergben; *Erdély Or-
szágban* Fegyvertár-
mester Gróf Colloredo Liebs-
teinsky Vintze, lakik Szebenben; *a' Bánatban*
Feldmarsal-Lajtinánt Duka Péter, lakik Temes-
várt; *Sklavoniában és Szirmiumban* Fegyvertár-
mester Báró Simbschen József, lakik Pétervára-
don; *Horváth Országban* Haditár-
mester Báró Hil-
ler János, lakik Agramban.

Az Austriai Cs. és Kir. Armádiánál 14 Feld-
marsalok; 14 szolgálatban lévő Fegyvertár-
terek és Lovasság Generálisai; 18 szolgálatban
lévő Feldmarsal-Lajtinántok; 71 szolgálatban lé-
vő Generál-Majorok; 89 sz. l. Obersterek; 191
Cs. K. vitézi rendből valók vannak, úgymint:
1) *A' Mária Terézia Vitézi Rendjében*, mellynek
fő mestere a' Fels. Császár 10 nagy Keresztesek,
31 Commendatorok, 303 Ritterek. — 2) *Az Er-
zsébet Terézia Rendjében* 18 vitézek. —

Az egész Austriai Armádia 18 linea, 63 gya-
log Regimentből; 10 osztály vadász katonaság-
ból; 10 osztály nemzeti véghelyi gyalogságból;
10 vasas regimentből; 8 dragonyos regimentből,
6 könnyűszerű regimentből; 12 huszár regiment-
ből; 3 Uhlanus regimentből; 3 garnizon batal-
lionból; 2 táborig artilléria regimentből; 6 bom-
bardirozó corpusból; és 4 artilléria regiment-
ből áll.

Magyar Ország.

Pestről October 24-ik napján, 1810-ik esztendőben. E' folyó hólnapnak 22-dikén ismét méltoztatott Eö Csász. 's Kir. Fő Herczagsége Kegyelmes Nádor Ispányunk, kedves Eötsének *Antal* Fő Herczegnek társaságában a' Magyar Museumot meglátogatni, a' Jegyző Könyveket, Lais-tromokat, és az Archivumot megvizsgálni. Megtekintvén a' Könyveknek és Kézirásoknak Tárját; a' Magyar Pénzeknek ládájokat, a' Régiségeknek, Ritkaságoknak, és Drágaságoknak gyűjteményét, a' Magyar Asványoknak palotájában, melly csak egynéhány nap előtt készült meg, és közönséges haszonra állitatott fel, majd két óraig múlattak Eö Cs. K. Fő Herczagségek. — Felséges Nádor Ispányunk valamint a' szép renden különös örömet mutatott, úgy szinte maga meglegedését több úri Vendégeknek jelenlétében Méltos. *Brasoi Miller Ferdinánd Jakab* Úrnak, Nemes Magyar Ország Bibliotekáriusának, és nemzeti Gyűjtemény-Ház Directorának kinyilatkoztatta, kinek bölts kormányozása alatt ezen nemzeti Institutum napról napra nagyobb előmenetelt veszen. — Ez a' nagy érdemű Hazánkfia kinekkinek például szolgálhat, hogy a' melly Magyar Királyához és Hazájához vonzó szeretettel viseltetik, betsülletért rövid idő alatt többet teszen, mint sem az, a' ki tsupán nyereség kedvéért dolgozik.

Posony Szabad Királyi városnak uralkodó Fejedelmekhez és Hazájokhoz fedhetetlen hiveséggel viseltető polgári, a' múlt Octobernek 21-dik napján, a' vólt keresztes Barátoknak (Trinitáriusoknak) templomában, közönséges háladó inne-

pet tartottak az ennekelőtte esztendővel helyre állítatott békességnek emlékezetére, a' melly alkalmatossággal Fő Tisztelendő Pozsonyi Kánonok, 's egyszersmind városi Plebanus *Strajter József* Úr nagy misét, a' Sz. Márton Templomának Administratora Fő Tiszt. *Desidor József* Úr pedig, ezen innepléshez alkalmaztatott gyökeres orációt mondottak, melly innep dél után a' *Téged ditsirünk Isten* buzgó énekkel záratott bé.

Frantzia Birodalom.

Midőn ama hires Burgundiai Herczeg *Carolus Audax* (a' mérész *Károly*) 1472-ik esztendőben Bellovacumot (Beauvaist) *Isle de France*, az az, az Európai Frantzia tartománynak középszerű ugyan de jól meg erősített városát megszállotta és ostromlotta volna, a' várósbéli aszszonyok és hajadonok October 14-ik napján onnan az ellenségre kiútvén a' Burgundiai Károly ármádiáját meg verték, a' város alól elűzték, 's hazájokat a' kemény ostrom alól felszabadították. Ennek az igen nevezetes történetnek emlékezetére, azon időtől fogva, minden esztendőben meg inneplik, és az akkor nyert zászlókkal bútsút jarnak az oda való aszszonyok, és az a' város azólta mindenkor Szüznek hivattatik. A' múlt October 14-ik napján is végbe vitték ezt a' tzeremoniát az oda való lakosok.

Az Afrikai *Isle de France* nevezetű szigetből az a' hir küldetett Párisba, hogy az Anglusok a' Bonaparte nevezetű szigetet, melly ennekelőtte Bourbonne szigetnek hivattatott, a' múlt Juliusnak 7-ik napján elfoglalták. — Frantzia Obers-ter *Sainte-Suzanne* azon szigetnek fő Kormányo-

zója 6000 főből álló, és két helyen ki szállott Britusoktól meg támadtatvan eleinte igen vitézi módon védelmezte magát az ellenség ellen; de mivel sem fegyveres népe nem vólt elegendő, sem az Isle de France szigettel semmi egyessége nem lehetett, következésképen onnan semmi segítséget nem reménylhetett: kéntelen vólt az ellenséggel capitulationra lépni, melly reá és az alatta valókra nézve igen betsülletes vólt. Ezen történetre nézve, az *Isle de France* szigetbéli Kormányzó Generál Kapitány *Decaen* is, félvén a' szomszéd háznak tüzétől, azon szigetet a' legjobb védelmező állapotba helyhezette.

Fontaneibleauban (Fontanebloban) a' Frantzia Országi Isle de France nevű tartománynak igen szép mező városában, a' hol most a' Frantzia Császári udvar mulat, a' múlt October 21-ik napjára rendelt fényes vendégségre nagy készületek tétetődtek, mellyre minden Frantzia Országi Státus Ministerek, Status Tanátsosok, a' Megtartó Tanátsnak nevezetesebb tagjai, és a' külföldi uralkodó udvaroknak Párisba lévő követjeik, fő Generálisok, és több fő rangú emberek meghivattattak. A' Párisi Zsurnalok mindnyájan azt hirdetik, hogy azon a' napon, és azon fényes vendégség alkalmatosságával fogna az ifjú Császárné *Mária Ludovika* terhessége, vagy viselősége hivatal szerént közönségessé tétetődni.

A' Frantzia Monitörnek 21-ik Octoberi darabjában egy Csász. Kir. decretum avagy Vegzés adatott ki, melly szerént a' Fr. Birodalomnak nevezetesebb véghelyi városiban olly törvényszékek állittatnak fel, mellyeknek kötelességek leszzen a' megtilalmaztatott portékákkal való titkos

kereskedőkre , a' velek tzimborázókra , a' harmintzadoknak , 's vámoknak meghamisítóira , 's több e' féle emberekre , a' közönséges békességig szorossan vigyazni , és az ezen tárgyakról hozott törvényeknek meg rontóit keményen megbüntetni. A' büntetes 10 esztendei tömlötz fog lenni. A' confiscalt megtilalmazott portékák el nem adattatnak , hanem közönséges helyen meg égettetnek. — Azok a' portékák , mellyek tarif , az az , a' portékákra vetett adófizetés mellett Frantzia Országban bévitethetnek , ha lopva vitettnek bé , confiscáltatnak , és kotyavetyére tétetnek.

General *Drouet* a' Spanyol Országban tábo-rozó 9-ik osztály seregnek vezérje olly tudósítást küldött Párisba , hogy egy titkos de szavahihető személy következő hirt vitt vólna hozzája : „ A' múlt September utólsó napján , úgymond , az Eszlingi Herczeg Marsal *Masséna* Coimbraba , Portugalliának egyik fő , és Almeida 's Liszbona közt fekvő városába bé marsirozott. A' Frantzia Armádia e' szerént Almeidából lett elmenetele után 40 órani földre ment Liszbona felé , az egyesült Anglus és Portugallus hadi seregekkel több ízben tsatázott , 2500 embernél többet fogott el az ellenség közzül , és több Portugallus regemente-
ket megfosztott fegyverektől. — Sept. 27-ik napján az Anglus ármadiára bukkant , melly Coimbrára városától egy napi járó földre olly erős helyen fekütt , mellyet megvehetetlennek tartott. De az Eszlingi Herczeg azt megkerülvén az ellenséget megtámadta , megverte 's üzőbe vette , melly bete-geinek és bagazsiájának nagy részét el hagyta ; 700 emberei , a' kik közt 400 Anglusok vóltak , Fr. fog-ságba estek , két Anglus ágyút nyertek a' gyöze-

delmesek. — Ennél is fontosabb haszon az, hogy ezen győzelem által a' Mondegói erős táborhelyet és Coimbra városát elfoglalták, 's annál fogva sok segítő eszközöket nyertek. Az a' tisztt, a' ki ezen tárgyról és hadi történetről környűlál-lásos tudósítást viszen Párisba, annak az escortnak, avagy örző tsapatnak kórmányozója, melly az akkor fogságba esett Portugallus katonákat Frantzia Országba kisiri. — Egességes a' Frantzia Armádia, és semminémű eleség nélkül nem-szükölködik. — A' Frantzia sebes katonák a' Vi-seui tábori ispotályba vitettek, kik a' betegekkel együtt allig mennek 500 főre. — Generál *Drouet* most már Almeidába marsirozik, hogy annál fog-va a' Frantzia Armádiát hátul fedezhesse. — Ezen tudósításhoz illy jegyzést ragaszt a' Fr. Mo-nitör. Az Eszlingi Herczegnek Coimbrába való bemenetele által Portugalliának északi része an-nak déli részétől elválasztatott, mivel Coimbra városa, az Atlanticumi tengertől tsak négy mért-földre fekszik.

A' Frantzia Monitörnek 16-ik Octoberi da-rabja azt beszéli, hogy a' Marsiliai, Génuai, Nápolyi, és Velentzei kikötőhelyekben Török vi-torlák alatt bé evezett, és Anglus portékákkal megterhelt kereskedő hajókon taláztatott és con-fiscáltatott colonialis portékáknak az árra 32 mil-liom livernél többre megyen. A' Német Országi, és Helvétziai magazinumokban taláztatott Anglus portékák is mind confiscáltattak, melly miatt ki-mondhatatlan kárt vallottak az Anglus kereske-dők, a' kik közzül tsak eddig is száznál többen bankrotiroztak.

A' 23-ik Octoberi Monitör azt a' jelentést

adta ki, hogy Montesquiou Aszszonyszág a' Frantzia Császári gyermekeknek fő gondviselőjévé tétődött, és hogy *Dübois* úr a' Párisi orvosi Oskolának első Chirurgusa neveztetett légyen ki az ifjú Császárné bábájának.

Párisi hires Orvos Doktor *Dutaret* a' tehén himlővel való be óltásnak megbetsülhetetlen hasznáról azt tapasztolta, hogy ha olly gyermekekbe óltatik az bé, a' kikre a' természetes himlő már elragadott, az ezt a' testből ki üzi, annak öldöklő mérgét meg fojtya, és a' bé óltatott gyermekeket a' természetes himlőnek minden rossz következéseitől, és a' haláltól is meg szabadítja. Ez a' hires orvos Doktor két próbát tett avval, úgymint, egy hét esztendő gyermekekkel, és egy anyja tejétől csak most elválasztatott tsetsemővel, a' kikre testvér battyokról ragadott el a' természetes himlő, mellyet én eredetére nézve írásaimban Arábiai himlőnek szoktam nevezni, azért, mivel onnan hozták azt Európába a' 12-ik században a' keresztes vitézek.

Spanyol Ország.

Az ezen Országból Frantzia Országba küldött levelek következő tudósításokat foglalnak magokban: A' múlt September hólnap közepétől fogva sok lovas regementek, gyalog batallionok, és ártillérista osztályok marsiroznak a' Eajonei nagy militaris úton Spanyol Országba, egymás nagy osztály sereg pedig ezen folyó October közepén fogja azokat követni. — Úgy tétzik, hogy a' jövő télen véget akar vetni a' Frantzia Országlószék a' Spanyol és Portugallia Ország ellen viselt hadakozásnak, 's erre nézve

küld azok ellen nagy hadi erőt. — A' Neufchateli Herczeg hadi kvártélyának egy része, és tábori bagazsiája még most is Burgosban vannak.

A' Mondego folyóvíznek jobb partyán Coimbra felé takarodik a' Frantzia Armádia (azt már, a' későbbi tudósítások szerint el is foglalta), már több Anglus osztály seregek által is költöztek azon folyóvízen, és Lizzbona felé takarodni láttattak. Mivel a' két ellenséges ármádia szüntelen való mozgásban van, igen nehéz azoknak fekvésekről helyes tudósítást venni. — Azomban nagyon siettetni fogják az Anglus hadi seregek magok hátrálásokat, ha meg valóságosodik, hogy a' Frantzia Generál *Reynier* corpora, a' vele által ellenben táborozó Anglus Generál *Hill* seregét Castelbrankoi táborhelyéből kinyomta, és a' Lizzbonai úton, Abrantes és Santarem felé marsirozik, és a' Lord Wellington ármadiáját hátul venni igyekszik, melly miatt ennek a' Lizzbonával való egyességnek megtartásáról kellene szorgalmatoskodni. — Azt is beszélnek, hogy egy Frantzia Corpus a' Duero folyóvíz jobb partyán ismét Oportó felé marsirozik. Egyébarant minden környülállások azt mutatták, hogy a' Marsal *Mas-séna* hadi munkáit egyedül a' tábori eleségeknél szükvólta hátráltattya, minekutánna az Anglusok mind azokat a' tartományokat, a' mellyekenn által mentek, kipusztították vólna.

Azok között a' Portugalliai kerületbéli katonák között, a' kiknek hazájokat már a' Frantziák elfoglalták, számosan, és tsuportokként mennek a' Frantzia elővigyazatokhoz, azoknál fegyvereiket le rakják, és minekutánna esküvés-sel arra kötelezik magokat, hogy a' Frantziák

ellen többé fegyverrel nem szolgálnak, honnyaikba vissza botsáttatnak.

Svédzia Ország.

A' Svétziai Karoktól Orebroban Korona örökösnek választatott Ponte-Corvói Hertzeg, a' múlt October 11-dik napján Hamburgba érkezvén, Senator *Schulte* hazához szállott bé kvártélyba, kinek megtisztelésére mindjárt akkor deputatusokat küldött az oda való Magistratus. Úti társai vóltak Svéciai Oberster Gróf *Mörner*, Frantzia Adjutánsok *Servet* Oberster, *Gentil 's Vilatte* Obristlajtinántok, Svécia Ország részéről pedig Báró *Hierta* és *Stierncrona* Kapitányok. Báró *Adlerkrentz*, a' ki Stokholmból a' Korona Hertzeg eleibe Hamburgba küldetett, néhány órával annakutánna, a' Herczeg oda lett szerentsés megérkezésének megjelentésére Svéczia Országba vissza tért. — Ennek a' nagy vendégnek rangjához illendő módon leendő el fogadására, a' Dániai Kir. udvarnak világos parantsolatjára mindenütt szükséges rendelések tétetődtek, a' melly Országba October 14-ik napján ment bé, és tovább folytatta Stockholm felé vett útját. — Koppenhágában való rövid mulatasa alatt, egy betsülletből való őrizet rendeltetett szolgálatjára, melly egy kapitányból, egy hadnagyból, négy all-tisztből, két dobosból, egy siposból és 50 granatirosból állott a' Kir. testörző seregtől.

A' 16-ik Octoberi Koppenhágai levelek e' tárgyról így szólnak: Ebben a' szempillantatban esett értésünkre, úgymond, hogy a' Svéciai Koronaörökös Herczeg, az öt óráni szélességű nagy *Belten* (igy neveztetik a' *Balticum Fretum* majus,

az a' hires szoros tenger, melly a' Fioniai és Zealandiai szigetek közt van) igen kedvező szél fújván, egy óra alatt szerentséssen által evezett, és Zealandiában Corsoer mellett a' szárazra kiszállott. Annál kívánatosabb és kellemetesebb vólt ez a' hir Koppenhágában, mivel egynéhány napokig az a' szoros tenger tömve vólt sok nagyobb és kisebb Anglus hadakozó hajókkal, mellyek minden kétségen kívül a' Svéciai Korona Hertzeg után leselkedtek.

Azon feltételek közt, a' mellyeknél fogva a' *Ponte-Corvoi* Herczeg Svécziái Korona Herczegnek választatott az Oerobrói Ország gyűlléstől, ez tsak nem leg nevezetesebb vólt, hogy mihelyt Eö Hertzegsége a' Svétziai földre lép, azonnal az Evangelika vallásra mennyen által. E' végre az Upsáliei Érsek *Lindblom* Stockholmból Helsingörbe eleibe is küldetett. — Ugy mondják, hogy annál nagyobb készséget mutat Eö Hertzegsége vallásának változtatására, mivel az édes annya is Protestans vólt.

Azon levélre, mellyet XIII. Károly Svétziai Király a' Ponte-Corvoi Hertzegnek Svétziai Korona Hertzegsége lett választatásáról Gróf Mörner Oberster által Párisba küldött vala, következőképen válaszolt a' nevezett Hertzeg:

„*Felséges Uram!* Nem kívánom Felségednek azokat az érzékenységeket le rajzolni, mellyek engemet által jártak, a' midőn értésemre esett vólna, hogy egy e' világ Krónikáiban igen nevezetes nemzet maga figyelmetességét egy olly hadi emberre függeszteni méltóztatott, a' ki minden szerentséjet a' maga Hazájához való szeretetének köszönheti. — Nehezen esne nékem az

én háladatosságomat, és ezen nagylelkűségen való tsudálkozásomat kinyilatkoztatni, melly szerint Kir. Felséged egy olly személyt kívánt successorának, az az, a' Királyi székből követőjének javasolni, a' kivel semmi egyességben nem volt. Melynél érdemesebbé kívánta Királyi Felséged ez által a' Svéciai nemzethez magát tenni, annál több kötelességeket rak reám ez a' reám nézve igen hízeltető gondolat. — Jól esmérem azoknak sokszágot és nehézségeit, mindazáltal ha szívemnek hitelt adhatok, én azokat bétellyesítem, mivel nints a' halandó ember lelkének hathatosabb ösztöne, nints szebb alkalmazhatósága, mint a' maga életét egy egész nemzet szerentséjére fordítani. — Mihelyt a' Királyi Felséged levelét Gróf *Mörner* kezembe adta, legottan siettem azt Eö Csász. Királyi Felségével közleni, a' ki a' maga hozzám való kegyességét azáltal méltóztatott megtetézni, hogy Felséged engemet fia helyett való fiának fogadni méltóztatik. — A' mint Felségednek magának is tettik, siettetni fogom utazásomat. Nagy kívánsággal kívánom a' Felségednek tartozó hódolást Felséged lábai eleibe le tenni; nagy kívánsággal kívánom Felségedet az én esküvésem depositariussává, az az, örzőjévé választani. Addig az ideig minden ditsőségemet abban helyhez tettem, hogy hazámnak szolgálhassak, de én is avval hízeltethetek magamnak, hogy Frantzia Ország, az én új hazám hasznára tzelző iparkodásomat helybehagyni fogja. — Leg főbb kötelességem leszen azt a' nemes gondolkozású nemzetet ellenségei ellen védelmezni, melly Hazámnak régiól fogva leg érdemesebb szövetségesei között való. —

Mélységes tisztelettel vagyok Királyi Felségednek leg alázatosabb, 's legengedelmesebb szolgája J. Bernadotte.

Olasz Ország.

Végezete a' közelébb költ M. Kurir 159-dik lapján félbemaradott tudósításnak, melyben a' Joákim Király által Sicilia ellen tétetett utóbbi Expeditzió előadatik: — “

„A' több tsapatoknál azonközben egész vi-rattig nem jelentette magát csak leg kissebb szél-hez hasonlító lehellet is. A' Király leg nagyobb nyughatatlansággal várta bárkájában a' szélnek megindulását hijába. Azt, hogy Pentimelénél szélfújhasson, és hogy annak segedelmével a' há-tuljáró sereg Siciliába általevezhetett, gyanítani sem lehetett a' több Osztályoknál. Reggel 5 órá-kor hallotta meg nagy bámulással a' Király, hogy ezen tsapat már a' Siciliani partokra is ki-szállott légyen, meliyet már az ott tsatázó sere-geknek tüzelések is bizonyosan jelentették. A' nappal azonközben már elkövetkezvén jelt adni a' seregnek nem lehetett. Hanem Generális Ca-vagnac, a' ki a' sereget által vezérelte, és a' ki-nek az a' rendelés volt eleibe adattatva, hogy ha az ő Siciliába való kiszállásakor a' több seregek még meg nem találtanak oda érkezni, tehát azor-nal térjen vissza, eszébe vévén, hogy a' több tsapatok sohol nintsenek, a' plánuszerént azon-nal hozzá fogott a' hátráláshoz, és egy kis rend-kívül kedvéző szél lengedezvén, annak segedel-mével szerentsésen oda hagyta Siciliát. Messiná-ból ugyan azonnal kiveztek kergetésére két Brig-gek, egy Kutter, és sok Skorridorok, hanem

ezeknek ellenkező szelek lévén, leg kissebbet sem árthattak a' miéinknek. —

„Olyan reménségtől tápláltatott ő Felsége, hogy ezen tsapat nem tsak leg kissebb bántódás nélkül, hanem még némelly gyözedelmi jelekkel is fogna visszaérkezni Siciliából; minden környülállások szerént lehetett ezen jó reménségének. Azonközben egy szerentsétlen történet, mellyet a' nagy próbatételekben sokszor igen kitsiny környülállások szoktak okozni, azt tselekedte, hogy 13 bárkák a' rajtok lévő sereget Siciliába kitevén, az éjjeli setéttséget azonnal haszonra fordították, és onnét a' Kalabriai part-hoz vissza jöttek, melyre nézve az által ment seregnek egy részét hajóknak nemlétek miatt a' Siciliai partokon kellett hagyni, melly a' következő napon, igen vitéz ellentállás után, és minekutánna minden töltéseit elpuskázta vólna, magát megadni kéntelenítettett. —

„A' fogságra esett embereknek számok valami 200-ra vagy 250-re telik; mind Nápolyi születésű emberek, köztök van Oberster *Ambrosió* is néhány alább való tisztekkel egyetemben. — Szerentsém van lenni —“

„*Grenier*, Osztályós Generális Birodalombéli Gróf és a' Generálstáb vezérloje.

Harmadszori Jelentés.

Néhai Fő Tisztelendő *Nagy József* Úr Szombathelyi Káptalannak Fő Prépostja, úgy ennek egy testvérje *Nagy Gábor* Pesti Universitásban a' nevendék Papságnak Tanítója halálokkal számossabb könyvekből álló Bibliotéka maradott,

276^o
mellyben mindennemű Deák irók munkái, úgy
külömbféle az Egyházi tudományokat érdeklő
válogatott, és a' Magyar Litteraturát elől moz-
ditó érdemessebb könyvek fel-találtattnak. Mind
ezek e' folyó 1810-dik esztendőben Novembernek
15-dik napján, öszve tartozandó darabok számra
kotya vetye által a' többet ígérőknek Szombat-
helyen Tekint. Nemes Vas Vármegye privil. me-
ző városában a' Fő Préposti haznál el-fognak ada-
tattni, melly nap a' venni szándékoskodóknak
hírül adatik. Azoknak Catalogussait ugyan Szom-
bathelyen *Nagy György* Ügyész, és egyik örö-
kös' házánál naponként lehet olvasni. Szombat-
helyen Oktob. 19-ik napján 1810-ik eszt.

Másodszori Tudósítás.

Alább-is megnevezett *Sebestyén Antal* mély
tisztelettel jelenti a' Fő-Méltóságú Urasságok-
nak, és az egész Közönségnek: hogy több eszt-
endei súlyos betegeskedése után már jó ideje
meghalálozott *Szalay József* Bétsi - Magyar - Sza-
bó - Mesternek mindenfelől gyakor Munkákkal
megtisztelt Műhelyét már mostan egészszen ál-
tal vette légyen. Ki-is mind készségét; jó, tsí-
nos szabását; 's a' lehetőségig óltsó Munkáját a'
Fő Méltóságú Urasságoknak, 's egész Közönség-
nek annál-inkább bátorkodik ajánlani: hogy mind,
már még fent említett *Szalay József* életében,
mind pedig halála után, magával 's Munkáival,
mindeneknek tellyes megelegetéseket vólt szeren-
tséje tapasztalni.

Sebestyén Antal

Bétsi - Magyar - Szabó - Mester.

Lakása: Auf dem Kohlmarkt

Nro. 302. im 2ten Stock.

D. D. S.